Jodo Ivan Martins Aguiar Rodrigues e Silva - 42927 - MIEI
Mark: 6/15 (total score: 6/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () ¢ escreva o nome completo, o niimerog

mmmmm e o curso abaixo,
EEEEZ
E@@EE Nome: ﬁQ&GI\hhm*iﬂﬁﬁw L
BEEEA
CEEEE
m@@@ Niimero: (‘!ﬂcﬂr:f Curso: ..0NVEL.......oc.
alajaia) |

Para cada questéio 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IEI . E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacées miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sido de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com n > 2, temos que:

[4] | nP(a)] = n. [ [uP(A)| = n. [7] |4 x A = 2n. [d) |Ax 0] =n.

0100

& . N sl ; 000
Questao 2 Seja R uma relagiio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 6 4. i 6
¢ & sua matriz de adjacéncias. 01 00

O R € irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R ndo ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.
[Jre irreflexiva, simétrica e transitiva.

R niio ¢ irreflexiva, ¢ anti-simétrica e ndo é transitiva.

Questao 3 Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1, 2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/§ = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo bindria:

B Rrns. [[] Ros. [c] SoR. [ Rus.
Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,e,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: o

[4] a ¢ elemento maximal de A. i b

m f @ minorante de A.

[] e & minorante de A. / 2
B b ¢ elemento minimal de A. . 3 \(:D
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Questao 5  Dados conjuntos X e Y, f: X - Y é uma aplicagio se, e 56 se,
GlvzeX3yeY flz)=y. [[lyeyvzeX flz)=yv

Bviecx3yeY fl@)=yu [ 3yeYvzeX f(z)=v

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y2 Zeh: 2 W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

[1] f & invertivel. [] Nenhuma das restantes alineas.
B ;¢ invertivel. h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia € uma sequéncia grafica

(7,5.4,3,2,1,0). (5,5,4,3,2,1,0).
& (5.4,3,3,1,1,1,1). B 5.4321,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

[@] 2n-a. 2n-2. [] 2n-1. 2n-4.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
e AN
a 1 >< f
;.\ ,/1
c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

E| d tem etiqueta definitiva com valor 6.
a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
Q b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
- s . ; 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = & L 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G & semi-euleriano. [¢] G & uma é&rvore.
O Nenhuma das restantes alineas. [¢] € é euleriano.

Atenciio: 0 exame continua na folha seguinte.
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Mark: -1/15 (total score; -1/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
i dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
010] '

e o curso abaixo.
(2] 2] @ 2]
(3] (3] 3] [3] Nome: :)iTL Manwel .. Guimaras. .E’Jﬂs}f‘j ............
# (4] A E[E
L?_l E E E @ .....................................................................
E E] @ i Niimero: ZL!QR?M? ........... Curso: H”S-']

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
il @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

Gl 1n®(4) =n. [L] |4 x 4] = 2n. B juP4) =n. [d] 14 x 0] = n.

0100

= . ... ) 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio bin4ria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que WL 1 8
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

E R niio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

R é irreflexiva, simétrica e transitiva.

El R ¢é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

O R nao é irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nio & transitiva.

Questdo 3 Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria;

[2] Ros. RUS. SoR. RNS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,de, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagiio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

@ € & minorante de A. b d
[X] b & elemento minimal de A.

EI a é elemento maximal de A. /
[ & minorante de A. £ \®
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Questdo 5 Dados conjuntos X eY, f : X =Y é uma aplicagdo se, e 80 se,

[]3yeYvzeX flz)=y. Wyveexyey f@)=v
B vze x3'yeY flz)=yu. [[JweyYvzeX flz)=y.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagées [ : X =Y, g : Y3Zeh:Z—=W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entao

Nenhuma das restantes alineas. B g & invertivel,

E f & invertivel. E h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica

@ 5.4331,1,1,1). 4 (5.4,3.2,1,1,1,1).
(7,5,4,3,2,1,0). (5,6,4,3,2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

B 2n-4. [5] 2n-3. [] 2n-2. [d] 2n-1.

Questac 8  Considere o grafo ponderado: b d

T ™

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f - a. Num dado momento
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
[1.] b e ¢ tem etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
o e ¢ tém etiquetas pravisarias eom valor 4.

E a tem etiqueta provisdria com valor 7.

0100
= . . . 1 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = ar a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
@ G é euleriano. (<] G ¢ semi-euleriana.
G & uma arvore. @ Nenhuma das restantes alineas.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/068/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ [[H @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
OOEEE '

e 0 curso abaixo.
EIEEEE
EEEEE | Nome . %0 e bogo
HAOEHEA
H [El [ BT | R SR s e
[_.F_l @ . @ Nimero: ..l‘l.! ﬂ“ .............. Curso: rlf EI ...............
[DEEE A

. Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ m . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questag.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questio 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[1] |4 x A] = 2n. [L] |4 x 0] = n. (5] |nP(A)| =n. & |uP(4)] =n.
01 00
2 : T ; 0000
Questdio 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que TR
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.

E R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e nio & transitiva.
O R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,

[[Jre irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relades de equivaléncia sobre o conjunte X = {1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2},(3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacéio binaria:

B rns. [1] Ros. [] Sor. [d] RuS.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E e & minorante de A. b d
a é elemento maximal de A.

m f & minorante de A, //
b & elemento minimal de A, ; \®
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Questdao 5  Dados conjuntos X e Y, f: X =Y & uma aplicacdo se, e s se,

[lalyeyveeX flz)=y. Hvzexyey fl@)=v
MvzeXweY flz)=v [ weYveeX flz)=v

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y =+ Zeh: Z W,segof
¢ sobrejectiva e hog & injectiva entdo

E g & invertivel. EI Nenhuma das restantes alineas.
f & invertivel. [i] h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica
[£] (5,4,3,3,1.1,1,). €] (7.5,4,3,2,1,0).
B 64321110, (5,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

[2] 2n-2. 2n-3. B 20-4. 2n-1.

Questio 8  Considere o grafo ponderado: b d
Al N
ay 1 \ f
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia [ —a. Num dado momento
E a e ¢ tém etiguetas provisorias com valor 4.
a tem etiqueta proviséria com valor 7.
[7] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

Qb e ¢ tém etiquetas pravisGrias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
= ; ; . . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = _rT a
g110
respectiva matriz de adjacéncias.
@ (G & uma &arvore. E G & semi-euleriano.
Nenhuma das restantes al{neas. [d] G é euleriano.

Aten¢io: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recursa
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
m m m @ [’ii] +— Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero
&

e o curso abaixo.
DEEEE
DIEIMEE | rom oo gl Ooor Gnfalanen ...
EEEDEE
e e
[ & 6] B & W - < cusis AWEL .

Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJ]) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes mualtiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sfo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[ |4 %0 =n [ jue@)=n [ |4x A =2n [d] |nP(4)| =n.
01 00
L. . g s " 0 00O
Questao 2  Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 01 1 B
& a sua matriz de adjacéncias. 01 00

Q R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[L] R ndo ¢ irrefiexiva, ¢ anti-simétrica e nio & transitiva.
R nio é irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

[1] R e irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdc 3 Sejam R e S duas relagies de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagdo binaria:

[7] sar. (L] rRus. B rns. [@] Ros.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c d,e}, considere a relagéio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E ¢ & minorante de A. b d
EI f & minorante de A.

E' a é elemento maximal de A. /f
B b ¢ elemento minimal de A. o b
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Questdio 5 Dados conjuntos X e ¥V, f : X = Y & uma aplicagio se, e s6 se,

[[]3yeyvzeX flz) =y lvrex3lyey flz)=y.
[[]3yeyvzeXx flz)=y. Wvzexpey fl@)=v

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y 2+ Zeh: Z - W, segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

g € invertivel. [] 7 & invertivel.
(1] & & invertivel. Nenhuma das restantes alineas.

Questao T A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

(2] (5,5,4,3,2,1,0). €] (7.5,4,3,2,1,0).
B (5.43.21,1.1,1). [d] (5.4.3,3,1,1,1,).

Questio B Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

H 2n-4. [Z] 2n-3. [2] 2n-1. [1] 2n-2.

Questio 9  Considere o grafo ponderado: b d
AL "
a1 f
AN A
C €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

|Z| b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
B c e c tém etiquetas provisérias com valor 4.
[] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

E d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
& 4 ; . . 1L 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 51 8 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G € uma arvore. EI Nenhuma das restantes alineas.

B G ¢ semi-culeriano. [d] G & euleriano.

Atengdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ci2ncias e Tecnologia — UNL
Matemitica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ m @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluna preenchenda completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o niimero
mmmm € 0 curso abaixo.
[2] & 2] 2] 2] p
Homes i /C»w“«yng .................
[ﬂmm@ Niimero: ?2?59 Curso: #!EI’ ..............
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E ﬂ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questdo.

As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

8 |ur) =n. @] 14 x 4] = 2n. [5] |4 x 0| =n. [@] |nP(A)| =n.
0100
- : s g ; 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 0 i 1 B
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

[ R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.

ﬁ R ndo é irreflexiva, & anti-simétrica e ndo é transitiva.
|I| R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},(3,4}} e X/9 = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio bindria;

RoS. [] ser. B4 rns. RUS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] a & elemento maximal de A. b d
b & elemento minimal de A.

[] f & minorante de A. /
[1] e & minorante de A. ‘e \D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X — ¥ & uma aplicagio se, e 36 se,

[[]3ye¥VzeX flz)=y. [(] FyeYvzeX f(z)=y.

B veecxIyeY fl@)=y. [Mvzexayey flx)=yv
Questao 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y =2 Zeh: Z3W,segof
¢ sobrejectiva e hog & injectiva entio

[ﬂ Nenhuma das restantes alineas. . g & invertivel.

[11] R & invertivel. [1] £ & inverttvel.

Questao 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica

(5,6,4,3,2,1,0). B8 (5.4,32,1,1,1,0).
(7,5,4,3,2,1,0). [d] (5,4,3,3,1,1,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

[1] 2n-3. 2n-2. 88 2n-4. [@] 2n-1.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
e e

ay 1 ff

N\ A

c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[ a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
[1] @ tem etiqueta proviséria com valor 7.
@ b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

[d] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
_ ; . . . 1 011
Questao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 610 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G é uma érvore, [E] Nenhuma das restantes alineas.

G & semi-euleriano. @ G & euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Mark: 7.5/15 (total score: 7.5/15)
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ [{E @ IE IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
m m . m e o curso abaixa.
E R . JES / 2 f
GIEEEE Nowe: ... A%, .2ddne, o¥odemnes.. coorulles........

BEOEEGA *
EIEREIE | oo s sstin e
(] [¢] (€] (€] (6] M 93010 e HMIED

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI @ [?:l E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta,

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

B ur)=n ] |4 x A] = 2n. [c] InP(4)| =n. [d] 14 x 0] = n.

0100

& . E—— : 0 00
Questdio 2 Seja R uma relaciio bin4ria sobre o conjunto {1, 2,3,4} tal que 50 3
€ a sua matriz de adjacéncias, 0100

R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nio & transitiva.
G} R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[N Rre irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questao § Sejam R e S duas relagdes de equivalancia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{8,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo bin4ria:

[ Rus. @ sor. € rRns. [d] Ros.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A= {becd, e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diegrama de Hasse:

C’ e & minorante de A. b d
m a ¢ elemento maximal de A.

b & elemento minimal de A. / :
. O

EI f & minorante de A.
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Questao 5  Dados conjuntos XeY, f: X =Y é&uma aplicagio se, e so se,

[[]3yeyvzeX fl@=y W vzeXxyeY flz)=yv.
0] Fyey¥vzeX [f(z)=y. [[]vee XWeY flz)=y.

Questao 8 Quaisquer que sejam as aplicagges f : X 2 Y, g: Y—3Zeh:Z—W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

B g ¢ invertivel. [£] h € invertivel.
[] Nenhuma das restantes alineas. EL-I f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréafica

] (7.5:4,3,2,10). B (54321,11,0).
(5,4,3,3,1,1,1,1). (5,5,4,3,2,1,0).

Questao 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é&:

E} 2n-3. 2n-1. - 2n-4. 2n-2.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
YA
a) 1 f
AN A
([ £

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
E d tem etiqueta definitiva com valor 6.
IE a tem etiqueta proviséria com valor 7.
. a e ¢ tém etiquetas provisdrias com valor 4.

Eﬂ b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

01 00
= ; . i : 2 Fol i T
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 0T e A a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
(G & uma érvore. [c] G & euleriano.
Nenhuma das restantes alfneas. B G e semi-euleriano.

Atenciio: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Cieéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso

DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ @ E' m +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
das respectivos da grelha ao lado (JJi]) e escreva o nome completo, o nfimero
A aE '

e o curso abaixo.
CIEERIE[E] 1]
2] (3] 3] 3] Nome: . %8s, 0. Spuse..... fal aw. ..ﬂ*’iﬂ*i."?f.?j?.ff-S.
HEEEHEE
EEEED R S S s
(6] [&] [ [&] [€] Namero: .. 41050 ..o Cumso: HI[r:lr—

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E El @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo ([JJJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta (0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[2] InP(4)| = n. [L] |4 x 0] =n. B (uP(4)] == [d] 14 x A] = 2n.
0100
- . Mo ; 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que g1 1 @
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo & transitiva.
R ndo & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

[¢] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

@ R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/§ = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagiio binaria:

[2] Ros. [[] RuS. [£] soR. B rns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c, d,e}, considere a relagiio de ardem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

! b & elemento minimal de A, b d
e é minorante de A.

E, a é elemento maximal de A. //
f & minorante de A. 5 \®
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X — Y & uma aplicagio se, e s se,

lvzeX3yey flz)=y. B voe x3lyey fla)=y.
[J3ye¥V¥zeX fla)=yv. [[3yervaeXx flz)=y.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =+ Y, g: Y 2 Zeh: Z 3 W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entido

B [ & invertivel. ' g € invertivel.
[11] & & invertivel. [[] Nenhuma das restantes alineas.

Questao 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

W (543.21,1,1,0). [] (7,5,4,3,2,1,0).
[£] (5,5,4,3,2,1,0). (5,4,3,3,1,1,1,1).

Questao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é&:

2n-4. 2n-3. [] 2n-2. (1] 20-1.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: ]/ b 9 d 6
as 1 i
AR A
il 3

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

E b e ¢ tem etiquetas provisdrias com valores 3 e 4, respectivamente.
E] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
. a e ¢ tm etiquetas provisérias com valor 4.

(] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
% g . , . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = iio i a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[4] G & uma érvore. [] Nenhuma das restantes alineas.

' G & semi-euleriano. [d] G & euleriano.

Aten¢ao: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
m @ @ [E IE +— Marque o seu néimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva o nome completo, o nimero
OHEEmm

€ o curse abaixo.

Bl alnln e
@EEEE Nome: Mp'h%&\af,ﬂw ..............................
MEGRED®E
EE@@E ...................................................................
@@ﬂﬂ@ Niimero: qgééfj Curso: /VII&&C

;

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questio.
As questdes ]:1, 12¢ lji_ s#0 de resposta aberta.

- LA T s =
Questdo 1 Qualquer que seja u*con}ﬁnto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[ |A %0 =n. [C] 14 x 4] = 2n. [£] |nP(4)] = n. B ura =
o i

Questdo 2 Seja R umarelacio bin4ria sobre o conjunto’ {1,2,3,4} tal que 6 i 1 8
& a sua matriz de adjaréncias. 0100

R néo & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.
R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
@ R nio ¢ irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nio é transitiva.

m R ¢ irreflexiva, simétrica e(tg‘afiff}‘éi: Clenca |h_|L1'hC7\’1-3

Questdo 3  Sejam R e § duas Ge[ax;nes de equivalencia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/§ = {{1,2,3}, {4}}. E lgualment.e uma relagéo de equivaléncia = X
sobre X a seguinte relagio bin4ria; o QC]U_;_\LC{EQ cali L_'JLJW‘G @J-Y'@-Jl&j R \QNoN 1S
=i

[2] SoRr. - [ rRus. E]Ras !R
G“'fﬁ.ﬁ meﬁadlf?- e 04 lht:n‘- ,}_ parhal mdar
Questdo 4 'Dados X = {a,b,c,de,f} e A = {b,¢,d, e}, considere'a a relacao de ordem parc

< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:
o2 E’A HeCL Lx—’“j
|E| S & minorante de A. b d

‘ b é elemento minimal de A.

¢
e & minarante de A. //
(1] a & elemento maximal de A. e \(_D
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Given sets is an apliafon § ) and on Lj fe j
.. B yoa—— :
Questaoc 5 ' Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagéo se, e s6 se, \J .
015 MvzeXFyeY flz)=uy. [[JweyvzeX fla)=
' M YecXxyeY flz)=v [ FyerYvreX f) =y i
|
Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagoes J: XY, 9:¥Y22eh: 2 W.Z‘?g&f
& sobrejectiva,.e hog & injectiva entdo
and i
‘g ;
[7] hédn ﬂ;[xel.: - Hhan B o ¢ invertivel,
1 .5}1 .5 (2% \;E’_r’__l,. LD_L;{_ ; ;
Nenhuma das restantes ajmeas E f & invertivel.
None f Huw oHurs
Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica B e }
Lg—’c:’%—m rC WL&L]‘Y‘CL;
1515 (1] (7,5,4,3,2,1,0). (5.4,3,8,1,1,1,1).
i W 54321110, E(5543210)
el u:’ Er)r__L,k,r-_f_Ck‘Ei\’( < onek CO ani‘f o"'-J\
Questao 8 SEJH. G uma ﬂorpsta com n vértices e duas componentes conexas. ’A soma dos gra.us
, dos n vértices de G é Loty N e Y‘Lr:rﬂ_g\ The St (\’F e LQ{Q{,\'L@:-.F}J
of. the N naley of & i )
15/1.5 (7] 2n-3. . 2n-4. ] %-@ IEI 2n-2.
Questiao 9  Considere o grafo ponderado: @ // X \\
Aplique o algoritmo da cﬁm mais curta para determinar u cade:a f=a. Num dadn momento
D d tem etiqueta deﬁuitiva com valor 6. "H o Co i _1 ThL ﬁ-}:-'—?f-?t
1515 . a tem efiqueta pmvasﬁna com valor 7.
. ' |Z| b e ¢ tém etiquetas prowgnas com valores 3 e 4, respectivamente.
! a e ¢ t2m etiquetas provisdrias com valor 4.
C;-.r\w'—\;_;_;_-'\'af f‘._.:”,t\-\r" 9 r‘si'“.m‘;'jlr- o100] 1
— — 5 101
Questao 10 | Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = - jl' a‘;‘
0110] %
respectiva matriz de adjacéncias. n % 9 .
0.5/1.5 C] (7 & euleriano. B Nenhuma das restantes alineas. ( 1 ; 6( l/] b])
b [P I ¢
[b] G & uma E}'_mf; G & semi-euleriano. am E'u' ﬁ’h

e,

Atengiio: 0 exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
|DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ IE m +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m II] EI m eda: E:c:;:i :a. gretha ao lado (.) € escreva o nome completo, o mimero
CIMEE
BEEEE | vome LA PRGNS ...
NAEEE
E E lE 3 (M R Y s e B N R
@] . @ @ Nimero: 4164\:[_ ........... Curso: HIE EC/
b
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa o com adn ecti m
L S s i v e s ol o
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio,
W As quesfoes 11._1% e 13 sio de resposta aberta,

Questdo 1 Qué[:;uer que seja 0 &miulntﬁnito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

B ur) = (L] |4 x A] = 2n. (] 1A% 0 =n. [d] |nP(4)] =n.
. Ak 8 L
!5&1 [l’/!f&ﬂm ,J— Al 0 1 0
s ; = ; 0 00O
Questdo 2  Seja R uma'relacio binérid sobre o!coruunt; {1,2,3,4} tal que 6’1 1 b
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

E R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e nio & transitiva.
R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,

B Rnio e irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva,

E R é irreflexiva, simétrica e tram;itiva..
Questdo 3  Sejam R e S duas(relalGes de kequivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},(3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igua]mente uma relagdo de eguivaléncia
sobre X a seguinte relagio bindria: %'J?E Wﬁ i m“ © ot Jﬂﬂ(@

[1] SoR. [ rus. B rns. -

VCPJJJQT,‘!
[1] Ros. -

- ot Jh)
Questdo 4 Dadod X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c,d, e}, considerela relagio de ordem parcial | Qﬂi

< sobre X lefinida pelg seguinte diagrama de Hasse:

Bl » ¢ elemento minimal de A. b d
@ a é elemento maximal de A.

E] [ € minorante de A, / §
D e € minorante de A e \(D



EEEE BN W | [ +76/2/29+
W A2 by W luﬂh&,lf"”*j-ﬁ'i}?)

Questao 5 |Dados conjuntos'X eY, f: X = Y & uma ap caqao se, e 50 se,

[[lyeyvzeX flz)=yv. [JvzreX3yeY fla)=yv

1.5/1.5
B vzex3yey fl@)=yv [ 3yeyYvzeX flz)=uv.

Questao 6 Quiquerques&iamaaaplicaqﬁesf:X-+Y,g Y3 Zeh: Z=sWlsédgoef

é mbrejectivglequ 09 & injectivalentiq
; theny .
1.5/1.5 (2] h efavertivel e e [2] S ¢ invertivel

enhuma das restantes alineas. - g & invertivel.
Questdo 7 A seguinte sequéncia éwﬂm A W bﬂﬂ'&iﬁﬁ(/
[] (7,5.4,3,2,1,0). ] (5,5,4,3,2,1,0).

B (5.43.21,1,1,0). (5.4,3,3,1,1,1,1).
\ie, & m& G&M%C’Mﬁ
Questao 8 é}&(} uma ﬂgrest.a, com n vértices e'duas cnmpcnentes conexas. |A soma dos graus

M@Mo@f‘wmmﬁﬁaﬁ au,m%%ﬂgerm
1.5/15 [2] 2n-3. ] 2n-2. 2n-1. B 24

1 A o @
e
AN Pl I
< s Pl{?mw%ﬂun udr

o}
Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. |Num dado momento r

1515

Questio 8  Considere o grafo ponderado:

E b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.

B ¢ e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

1.5/1.5
a tem etiqueta provisdria com valor 7.
[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
x"ll x: z—f; Br
(ovidey i ﬂ‘\b q«nfk MYy
' 101 1
Questao 10 @m umigrafo simples’marcado nos vértices. Seja A= S 3 ? a1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
0.5/1.5 Nenhuma das restantes alineas. ' G ¢ euleriano.
o Gé umatiwﬂ G & semi-euleriano.

et

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias € Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ IEI @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivas da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
OGEGEIGED

€ o curso abaixo,
EIBEEEE
DEEBE | Nowe . A Gullinsss Towando Gt ..
BAOEHOE
Gl E G EI Bl | Peisssmememmetn e i
El IE @ @ Nimero: 45&32 ............. Curso: MIE- ..............
[ EEEE

l Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E @ @ E‘] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta (,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questéo.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que || = n com n > 2, temos que:

B ura) =n [L] |4 x A = 2n. (2] |nP(A)] = n. [d] |4 x 0] = n.

0100

= i o BB . 0000
Questdao 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que 4140
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

[ii] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

[(¥] R nao & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.

O R nao & irreflexiva, é anti-simétrica e nao é transitiva.
[1] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo binaria:

(] RUS. ] Rns. [c] SoR. [d] RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[i] a & elemento maximal de A. b d
O e & minorante de 4.

f & minorante de A. /
b é elemento minimal de A. e \(D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X — Y & uma aplicagao se, e s0 se,

(] wervzeXx flz)=yv. [[(]AyeyveeX flz)=y.
(MvzeXxPyeY flz)=yv BvzexayeY fla)=yv.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y 2 Zeh: Z 2 W,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entdo

[2] R & invertivel. [*] Nenhuma das restantes alineas.
Q f & invertivel. @ g € invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica

B (5.4321,1,1,1). (7,5,4,3,2,1,0).
[b] (5.5,4,32,1,0). [ (5,4,3,3,1,1,1,1).

Questao 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

@ 201 D<) 2n-4. [] 2n-3. [ 2n-2.

Questao 8  Considere o grafo ponderado: b d
i h
a) 1 if
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
. a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
E a tem etiqueta provisoria com valor 7.

[Ei b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
. . ; i ; 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 6 A B g a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] Nenhuma das restantes alineas. [¢] G & uma éarvore.
[L] G é euleriano. . G & semi-euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
m IE @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o nitmero
CI0a

e 0 curso abaixo.

EEEREE \ :
B @ @ E 3] Rome: ILMBW"J&@MT‘*

[4] [4]
EEE@@ ......................................................... ,_-r .......
IEI @ @ @ IE Niamero: ..... MBBC{H Curso: /A ‘: ‘l;"\'

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ g E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 séo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

1] 14 x A] = 2n. [T] |4 x 0] = n. K juPa) =n. @ 1n24) =
0100
_ . M o s s 0000
Questdo 2  Seja R uma relacio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4)} tal que TN
¢ a sua matriz de adjacéncias, 0100

E R ¢é irreflexiva, simétrica e transitiva.

[L] R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e néo é transitiva.
@ R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e § duas relacées de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio bin4ria:

[@] Ros. [] Rus. B Rns. [@] sor.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b.c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] a é elemento maximal de A. b d
[ € minorante de A.

E b & elemento minimal de A. /
EI e & minorante de A, e b



1.5/1.5

0/1.5

-0.5/11.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

EEEEE 2 N
EAEE B = +123/2/55+

Questdo 5  Dados conjuntos X e Y, f : X =Y & uma aplica¢io se, e 80 se,

[layeYveeX fl@)=v [veexayey fla)=yv
W vzex3yeY flz)=y. [ 3'yeYvVreX flz)=yv.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicacdes f: XY, g:Y2Zeh:ZsW,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entao

3] g & invertivel. Eﬂ f & invertivel.
h & invertivel. Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

@ (5.43.31,1.1,0). (5432.1,1,1,1).
[E] (7,5.4,3.2,10). [@] (5,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[A] 2n-1. @ 2n-2. B 2n-4. 2n-3.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: b d
i N
ay 1 f
AN A
[+ (&

Apligue o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado memento
a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
@ d tem etiqueta definitiva com valor 6.
B b e c tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

a tem etiqueta provisoria com valor 7.

0100
= ; i . i 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = i 5 B A a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[2] G & uma 4rvore. IE' Nenhuma das restantes alineas.

i# G ¢ semi-euleriano. [d] G & euleriano.

Atengio: o exame continua na folha seguinte.




Miguel Pires Egidio Reis - 43125 - MIEI
Mark: 8/15 (total score: 8/15)

0/1.5

1.5/1.5

0/1.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06,/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ m m #— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (JJjj) e escreva o nome completo, o nimero
III. e o curso abaixo.

Biaial 18
EEEEAE — \'hy;@?xw%&a@m
W <[4 EE]
et e
[ (€ (&) (61 (3] s . A 9AED, e WEL.L

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

[5] 3] Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 siio de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |4| =n com n > 2, temos que:

[2] 14 x 8 = n. (] |uP(A)| == [E] In®(A)| =n. [€] 14 x A| = 2n.
100
. " s e ; 000
Questdo 2 Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que TN
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

. R ndo é irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e néo é transitiva.
[ﬂ R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8  Sejam R e S duas relages de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

RoS. RNS. SoR. RUS.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d,e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

a é elemento maximal de A. b d
[5] f & minorante de A.

O e ¢ minorante de A. //
@ b é elemento minimal de A. e \CD



1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

1.515

1.5/1.5

(ITIIITITTITT A
EEEE B 2B +1/2/69+

Questdo 5 Dados conjuntos X eY, f : X =Y éuma aplicagac se, e s6 se,

[]weyvzeX flz)=uy. [(]3lye¥YVzeX f(z)=uy.
B vzexdyey flz) =1 [[vzeX3yeY fl2)=yv

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagges f : XY, g:Y=+Zeh:ZaW,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

E g € invertivel. D f & invertivel,
[1:] & & invertivel. !) Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia € uma sequéncia grafica

[7] (5:4,3,3,1,1,1,1). [€] (7.5,4,3,2,1,0).
B 54321,11,). (5,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

[#] 2n-2. (5] 2n-3. ] 2n-1. g 2n-4.

Questdao 8  Considere o grafo ponderado:

c

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f - a. ﬁ}i dado momento
[] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
[ii] d tem etigueta definitiva com valor 6.
. @ e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

E b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
= ; g ’ ’ 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = TN T a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
- (G & semi-euleriano. [¢] Nenhuma das restantes alineas.

G & uma arvore. [d] G é euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



Miguel Angelo Leal Pereira - 43858 - MIEI
Mark: 3/15 (total score: 3/15)

1.511.5

-0.5/1.5

-0.51.5

-0.5/1.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Mateméatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
IE m @ @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ac lado () e escreva o nome completo, o nimero
[0 A EG]

e o curso abaixo.

IEIEIEE
.EEE Nome: .. JM(APJL{QCCACQHE‘L&"
BAOEEE

[:E”E.'E’ ............................................ AR i R g
[E E E @ Nimero: ...... LI}B;B Curso: ..... HE’ ...........

. . Para cada questéio 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
‘El IE] E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questdo.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| =n com n > 2, temos que:

(] |A x 0] = n. [T 14 x A| = 2n. B ura) =n. [@ |nPA)] = .
0100
- Hp ab s ; 0 00
Questdo 2 Seja R uma relacio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que B i i
é & sua matriz de adjacéncias. 01 00

(<] R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

IE R ndo & irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.
Q R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 3 Sejam R e S duas relagées de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio bindria:

@ rus. [[] RoS. [€] SoR. & rRns.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d.e,f} e A = {b,c, d, e}, considere a relagéo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[ b é elemento minimal de A. b d
D € é minorante de 4.

[] £ & minorante de A. // |
[] a ¢ elemento maximal de A. e \D



® EEEE BN B B +50/2/21+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagdo se, e s se,

0.51.5 MvzexIyeyY flz)=yv. @vzexmyey f=)=v
= [J3yeyvzeX flz)=v. [ 3yeYvzeX fz)=v.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagGes f : XY, g:Y=aZeh:ZaW,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entdo

1515 B o ¢ invertivel. [2] £ & invertivel.

s [] Nenhuma das restantes alineas. [1] k & invertivel.
Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica

15115 B (54321,1,1,). [€] (5,5,4,3,2,1,0).

- (5,4,3,3,1,1,1,1). (] (7,5,4,3,2,1,0).

Questao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos 1. vértices de G &

-0.5/1.5 & 22 B 2n-4. 2n-1. 2n-3.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
e e b4
a 1 f
AN &
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f — a. Num dado momento

[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

E] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

1.511.5
- a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
E b e ¢ tém etiquetas provistrias com valores 3 e 4, respectivamente.
0100
2 ; i . . 1 011
Questdo 10  Considere G' um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 010 1 a
g 110
respectiva matriz de adjacéncias.
05/15 @ G é euleriano. G ¢ semi-eulerianc.
o [[] Nenhuma das restantes alineas. [d] @ & uma arvore.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Mark: 7.5/15 (total score: 7.5/15)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Disereta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGCAO DO EXAME: 2 HORAS

m m @ ‘E m +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
DEDOEAE |

e o curso abaixo.
DEEEE 1
CIEIGIBIE | Nome Hqutl Angile. do. 5430 Menlina. sl
WA EE

EEEEE o ol
m@@@] Numero: L;;_C?%q ......... Curso: J’“El
. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E] . @ . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta,

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |4] = n com n > 2, temos que:

B uP(4) =n [L] 14 x 4] = 2n. [“] In®P(A)| = . [[14Ax0 =n

01 00

2 ; A e . 0 00
Questdo 2  Seja R uma relaciio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que D14 b
& & sua matriz de adjacéncias. 01 00

R néo é irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.
@ R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
R néo & irreflexiva, é anti-simétrica ¢ nio é transitiva.
E R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva,
Questdo 3  Sejam R e S duas relacies de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagfio bin4ria:

[2] ros. B kns. [] ruS. [d] sok.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b.¢,d, e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[4] a & elemento maximal de A. b d
ﬁ_:[ f & minorante de A.

B 5 ¢ elemento minimal de A. /
[] e & minorante de A. 7 \(D



-0.5/1.5

1.51.5

1.51.5

0/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

EEEEEE B W
EEEE BN +45/2/31+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicacao se, e 56 se,

[[]3yeYvzeX f@)=v M vee XPyeY flz)=yv.
@vcexyey f@)=v @MFyeyveeX flz)=v.

Questao 6 Quaiscuer que sejam as aplicagoes [ : XY, g:YZeh: ZaW,segof
é sobrejectiva e hog € injectiva entéo

[] Nenhuma das restantes al{neas. [2] h & invertivel.
- g & invertivel. IE' f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

2] (5,5,4,3,2,1,0). (5,:4,3,3,1,1,1,1).
L] (7.5.4,3,2,1,0). B (5.4.3.21,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

2n-4. 2n-2. 2n-3. [ 2n-1.

al/lb><d\5\f
S,

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

Questdo 9  Considere o grafo ponderado:

d tem etiqueta definitiva com valor 6.
[1] a tem etiqueta proviséria com valer 7.
a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

@ b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

01 00
- . . ; 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = Sling o | a
0 110
respectiva matriz de adjacéncias.
[2] G ¢ euleriano. B G ¢ semi-culeriano.
[b] G & uma éarvore. [1] Nenhuma das restantes alineas.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.




Nelson Jorge Fernandes Martins - 42030 - MIEI
Mark: -2.5/15 (total score: -2.5/15)

-0.5/1.5

-0.9/1.5

0/1.5

-0.5/1.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o nimero

IIIE] e o curso abaixo.
2 @ 2121 2]
(3] (3] [3] @] [3] Nome: .Vthan. 'H"Uj't}':' Samesda Yadia
EEEEE :

GGG (] | Torereressmsns s e e

L_E_I @ Nomero: . 830, o vreeenns Guinge  BEL e
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marqgue a
m @ E] IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva (JJil) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

B |uP(A4)| =n. (L] | nP(A)] = n. [J |Ax0|=n. i@ 14 x A = 2.

0100

- . S—— ; 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que i
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

[2] R é irreflexiva, simétrica e transitiva.

@1 R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

E} R ndo & irreflexiva, é anti-simétrica e nio é transitiva,
R niio ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3 Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},(3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagiio binaria:

RoS. RNS. [c] sor. [d] rRUS.

Questdo 4  Dados X = {a,b,¢c,d,e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

|E| f & minorante de A. b d
] b ¢ elemento minimal de A.

[] a ¢ elemento maximal de A. //
@ e & minorante de A. e b



1.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

EEEEEE B B B
EEEE = BR B +42/2/37+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagao se, e 50 se,

[[)3yeYvreX fla)=y. BvzeXx3yeY flz)=u.
[[vzeX3yeY f(z)=yv. []3yeyvzeX f[f(z)=y.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagies f : X =Y, 9: Y 2 Zeh: 2 W.,segof
¢ sobrejectiva e hog é injectiva entdo

g & invertivel. [] k & invertivel.
@ Nenhuma das restantes alineas. |Z| f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

@) (5.4331,1,1,1). (5.4,3,2.1,1,1,1).
(5,5,4,3,2,1,0). [d] (7,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[2] 2n-2. In-4. [] 2n-3. @) 20-1.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b
Ak R
ay 1 it
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[2] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
@ b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.
@ o e ¢ tém efiquetas provisorias com valor 4.

E a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0 100
_ . ] . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = TN E a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[i] Nenhuma das restantes alineas. (] G & semi-euleriano.
[L] @ & uma érvore. @) G é euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



Nuno Filipe Sobral de Carvalho - 41910 - MIEI
Mark: 10/15 (total score: 10/15)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGCAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ E @ . ¢— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lada () = escreva o nome campleto, o ntimero
nl a8 6 i

e o curso abaixo.
2 RIEEE
@E@[ﬂ@ Name: N"‘"“"" E‘j”l‘* ..... whm
WEEEA
E@@EE ................ e A R G T S
@@E@ Nimero: L\qqqo Curso: MIEI .......
[ & @ EE

Para cada questia 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ . IE E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores, Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdio de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com n > 2, temos que:

[2] |4 x 0] = n. B |ur4) =n. [] 1A x 4] = 2n. [d] |nP(A)] = n.
01 00
5 5 Lo . 000
Questdo 2  Seja R uma relaciio binria sobre o conjunto {1,2, 3, 4} tal que 04t
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

Eﬂ R & irreflexiva, simétrica e transitiva,

. R n@o & irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nao é transitiva,
[] R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/5 = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio bindria:

[*] Res. [1L] SoR. [[] RuUS. B Rns.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

IE a € elemento maximal de A. b d
IE € & minorante de A.

@ b & elemento minimal de A. /
[] £ & minorante de A. e %



-0.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

0/1.5

1.5/1.5

1.511.5

EEEEEE B B
EEEE EEN | +53/2/15+

Questdo 5  Dados conjuntos X e Y, f : X = Y &uma aplicagio se, e s0 se,
vze xFyeY flz)=v. WyvzeXxyeY f@)=v
[[]3yeyYvzeX [l@)=v [[3yeyYvzeX flz)=v.

Questdo 6 Quaisquer que sejam as aplicages f: XY, g:Y=2Zeh: 2 W,se gof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

[i1] h & invertivel. BB o ¢ invertivel.
[1] f & invertivel. [1] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia &€ uma sequéncia grifica

1] (7,5,:4,3.2,1,0). (5,4,33,1,1,1,1).
(5.5,:4,3,2,1,0). M (54321,1,1,1).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[@] 2n-2. 5] 2n-3. 7] 2n-1. on-4.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
1 \‘i
a 1 I
AN A
c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

IE b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
. o e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

a tem etiqueta proviséria com valor 7.

d tem etiqueta definitiva com valar 6.

0100
- . ; ¢ ; 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = E—— a
6 110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] Nenhuma das restantes alineas. [(] ¢ é uma arvore.
. G & semi-euleriano. [d] G é euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaéatica Discreta 20/08/2014 Exame de Recursa
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ IEI @ IEI +— Marque o seu niimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da greltha ao lado ([Jf) e escreva o nome completo, o mimero
EalGEa]

e 0 curso abaixo.

EEDEHE
EAEEEE | v Moo Conil.. Sl Dovde. Don

1 (] (<] | .
EEEEE Hwﬂ@ﬂw ................................................

IE @ @ Niimero: {{L‘é Hu. o Curso: HEET. ............
ﬂ Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E E E resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo (JJlil) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| =n com n > 2, temos que:

B uP(4)| = n. @ 14x0 =n [] 14 x A| = 2n. & | nP(A) = n.
0100
= ; o . 0000
Questdo 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que e
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

[2] R nio & irreflexiva, & anti-simétrica e ndo & transitiva.
[L] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

R nio é irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

@ R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2}, {3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

<] Rns. [L] Ros. [€] Rus. [d] SoR.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,de, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagiio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

@ f € minorante de A. b d
€ & minorante de A,

@ b & elemento minimal de A. //
[7] a & elemento maximal de A. s b
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Questio 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagéo se, e sé se,

W vzex3yey flz)=v. [[yeyvzeX flz)=yv.
[[vzeXyeY flz)=y. [@3'yerYvzeX flz)=y.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =+ Y, g: Y 2 Z e h:2-—=W,segof
¢ sobrejectiva e hog é injectiva entéo

E| Nenhuma das restantes alineas. B f & invertivel.
ﬂ g & invertivel. h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia gréafica

[ (7.5,4,3,2,1,0). @ 5.433.1,1,1,0).
(5,5,4,3,2,1,0). (K (5.4.3.21.1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

2n-2. (5] 20-3. [€] 2n-1. B 2n-4.

Questao ®  Considere o grafo ponderado: b id
e o
ag 1 f
AN A
[ (=

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
a e c tém etiquetas provisorias com valor 4.
[£] b e ¢ tem etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

@ o tem etiqueta provisoria com valor 7.

0100
. : ; . . 1 011
Questéo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = TET a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] G ¢ euleriano. [c] G & uma érvore.
[x] G é semi-euleriano. Nenhuma das restantes alineas.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



